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Vykdymo laikas 

2024 m. gegužės mėn.  

Tikslas 

Tobulinti Investicijų ir draudimo studijų programos kokybę. 

Trumpas klausimyno pristatymas 

Studentai vertino studijų programą pagal 25 pateiktus teiginius skalėje nuo 1 iki 5, kur 1 reiškia 

visiškai sutinku, 5 – visiškai nesutinku.  

Apklausos rezultatų pristatymas 

Tyrime dalyvavo 13 Investicijų ir draudimo studijų programos baigiamojo kurso studentų. 

Apklausos vykdymo metu 62 proc. apklausoje dalyvavusių studentų jau dirbo pagal studijų programą. 

Studentai gana palankiai įvertino studijas: studijos atitiko studentų lūkesčius (69 proc.), įgytos žinios ir 

įgūdžiai studijų metu yra paklausūs darbo rinkoje (84 proc.), dėstytojų ir studentų bendravimas grįstas 

abipuse pagarba (100 proc.). 84 proc. studentų nurodė, kad studijų metu atliktos praktikos buvo 

naudingos, jie turėjo galimybę vykti į užsienį studijoms ar praktikai (84 proc.), pakako literatūros ir kitų 

informacijos šaltinių (54 proc.), fakulteto auditorijos pritaikytos studijoms (69 proc.), buvo suteikta 

galimybė naudotis laboratorijomis savarankiškiems darbams atlikti (66 proc.), studentai galėjo dalyvauti 

mokslinėje ir meninėje veiklose (45 proc.), studijų metu buvo ugdomi kritinis mąstymas ir problemų 

sprendimas (85 proc.), vystomi bendradarbiavimo gebėjimai (84 proc.) ir kūrybiškumas bei smalsumas 

(84 proc.), taip pat skaitmeninis raštingumas (100 proc.), savarankiškumas (85 proc.), efektyvi žodinė ir 

rašytinė komunikacija (84 proc.), karjeros valdymas (69 proc.) ir pakankamas pasirengimas profesinei 

karjerai (77 proc.). Studentai išskyrė studijų dalykus ir sritis, kurios, jų manymu, ypač reikalingos 

Investicijų ir draudimo studijoms. Studentai nurodė, kad studijų metu reikėtų daugiau investicinio 

portfelio formavimo, duomenų analitikos, investicijų analizės, viešo kalbėjimo žinių. Studentai nurodė 

dalykus ir sritis, kurioms galima buvo skirti daugiau laiko. Tai investavimo temoms, investicijų 



apmokestinimo temoms, tiriamojo darbo organizavimui, ekonomikos temoms. Studentai taip pat nurodė 

studijų dalykus, kuriems, jų manymu, reikėtų skirti mažiau dėmesio ir valandų. Tai Dokumentų valdymo, 

Rinkodaros, Pardavimų valdymo, Draudimo rizikų valdymo bei Apskaitos studijų dalykams. Dalis 

studentų teigė, kad tokių dalykų nebuvo. 62 proc. apklausoje dalyvavusių studentų teigė, kad Investicijų 

ir draudimo studijų programoje dalykai išdėstyti nuosekliai ir logiškai. Rengiant baigiamąjį darbą dalis 

studentų susidūrė su tokiomis problemomis, kaip laiko trūkumas, patirties trūkumas rengiant didesnės 

apimties studijų darbus, negebėjimas sisteminti didelės apimties informaciją, šaltinių trūkumu 

analizuojama tema.  

Studentų pastebėjimai 

„Jauni dėstytojai praktikai suteikia ne tik teorinių žinių, tačiau leidžia susipažinti ir su realybe.“ 

„Labai patiko galimybė studijuoti nuotoliu, tokia studijų forma padėjo man suderinti studijas, motinystę 

ir darbą kitame mieste.“ 

„Patiko dalykai nukreipti į asmeninį gyvenimą, tokie kaip asmeninių finansų valdymas ir kiti, 

finansiniam raštingumui tobulinti.“ 

„Patiko dėstytojai, praktinės mokymosi dalys.“ 

„Patiko dėstytojai.“ 

„Būtų šaunu studijų metu turėti apsilankymų finansų ir kitose bendrovėse, taip pat gauti praktinių žinių 

trumpalaikėse kelionėse į užsienį.“ 

„Viskas patiko.“ 

(PASTABA: studentų atsakymai pateikiami netaisyti) 

 

Apklausos rezultatų sklaida 

Baigiamojo kurso studentų apklausa apie Investicijų ir draudimo studijų programą – viena iš 

priemonių gerinti studijų programos kokybę. Apklausos rezultatai pristatomi Draudimo katedros ir 

Studijų programos komiteto posėdžiuose, taip pat Ekonomikos fakulteto dekanato posėdyje bei 

paskelbiami Ekonomikos fakulteto internetiniame puslapyje. Studentai su apklausos rezultatais 

supažindinami apskritojo stalo diskusijos metu. 


